

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ПО-ПАРТИЙНОМУ, СО ВСЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Подсобное хозяйство производственного объединения Сургутнефтегаз — совхоз «Сургутский». Начинался он со 160 голов крупного рогатого скота, в числе которых было всего 85 коров. Сейчас это довольно солидное сельскохозяйственное предприятие, которое все больше и больше переведется на индустриальную основу. Если в 1970 году было получено молока 59 тонн, то за десять месяцев этого — 1380. В 2,5 раза больше яиц, почти в раз мясо больше производит хозяйство, чем производило двенадцать лет назад. Новый этап в развитии подсобного хозяйства наступил после пленума ЦК КПСС.

Перед партийными, хозяйственными органами ЦК КПСС выдвинул сложные и ответственные задачи. Они ко многому обязывают каждую партийную организацию, каждого коммуниста. Сложному и ответственному этапу работы по выполнению Продовольственной программы должны соответствовать и более высокий уровень партийного руководства, более совершенные методы организаторской и политической работы в массах.

Все эти вопросы были рассмотрены на заседании партийного комитета объединения в июле 1982 года. Тогда же была разработана и утверждена программа ввода в 1983—1985 годах объектов сельскохозяйственного назначения, в том числе и в вахтовых поселках. Наши предприятия выступили с инициативой оканчивать дополнительную шефскую помощь. Эта инициатива была одобрена на бюро горкома КПСС.

Осуществляя намеченную программу, промышленные предприятия объединения внесли значительный вклад в укрепление материально-технической базы совхоза «Сургутский». За весь 1982 год предусматривалось освоить 4690 тысяч рублей капитальныхложений, а уже за десять ме-

надо признать, что руководство и партком объединения, образно говоря, повернулись лицом к совхозу только в мае 1980 года. Именно тогда

сажев освоено почти на 240 тысяч рублей больше. Досрочно сданы в эксплуатацию две силосные траншеи по 500 тонн, проложили бетонную дорогу, построили коровник на 132 места, кормоцех мощностью 400 тонн в сутки, 12-квартирный дом, благоустроили поселок совхоза.

Отрадно, что в реализации Продовольственной программы активно включились все предприятия. Значительно перевыполнили свои задания коллеги трестов Сургутнефтегазремонт и Сургутремстрой. Как никогда хорошо в текущем году сработал трест Сургутнефтестрой. Длительное время с ним не было делового контакта, а сегодня с полной серьезностью трест занимается строительством сельскохозяйственных объектов. По отношению людей к делу чувствуется, что они прониклись его важностью, его ответственностью. Это порождает уверенность, что и в дальнейшем намеченная программа будет выполняться успешно. А нам в декабре этого года предстоит ввести два свино-комплекса, в дальнейшем построить свинопакеты на 6000 голов, коровников на 400 мест и на 460 мест телятников, на 150 тысяч голов птичников.

Сегодня совхоз «Сургутский» вышел в число передовых среди подсобных хозяйств Главтюменьнефтегаза. 20 ноября коллектив выполнил годовой план по сбору яиц за оставшееся время еще поставил к столу горожан более 500 тысяч штук. На днях рапортует он и о завершении задания по производству молока. В этих успехах мы видим результат более внимательного отношения к совхозным делам всех промышленных предприятий, партийных организаций.

«Сургутский» вышел в число передовых среди подсобных хозяйств Главтюменьнефтегаза. 20 ноября коллектив выполнил годовой план по сбору яиц за оставшееся время еще поставил к столу горожан более 500 тысяч штук. На днях рапортует он и о завершении задания по производству молока. В этих успехах мы видим результат более внимательного отношения к совхозным делам всех промышленных предприятий, партийных организаций.

«Сургутский» вышел в число передовых среди подсобных хозяйств Главтюменьнефтегаза. 20 ноября коллек-

тив выполнил годовой план по сбору яиц за оставшееся время еще поставил к столу горожан более 500 тысяч штук. На днях рапортует он и о завершении задания по производству молока. В этих успехах мы видим результат более внимательного отношения к совхозным делам всех промышленных предприятий, партийных организаций.

изучили состояние дел в хозяйстве и рассмотрели их на заседании парткома. Недостаточно используются внутренние резервы по увеличению объемов сельскохозяйственной продукции, неустойчивая урожайность культуры, низкая продуктивность скота и птицы, высокая себестоимость производимой продукции, слабо решаются вопросы воспроизводства стада, медленно внедряется механизация, мало внимания уделяется санитарно-бытовым условиям работающих. Таким мы вынуждены были констатировать положение дел в совхозе «Сургутский».

Совсем иное положение сегодня. Кроме того, текущий год показал, что люди могут эффективно работать, надо только четко организовать их труд, больше проявлять о них заботы, заинтересовать материально и морально в конечном результате труда. Доброжелательная, творческая атмосфера — основной фактор сплоченности и стабильности коллектива. Партийная организация совхоза и партком объединения многое сделали для улучшения микроклимата в коллективе, улучшения трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров. Совхоз полностью обеспечен специалистами среднего и высшего звена. За год партийная организация хозяйства выросла с 18 до 35 коммунистов. Среди рабочих есть передовики, на которых равняются остальные. Это тепличница Галина Ивановна Самочернова, собравшая с каждого квадратного метра по 14 килограммов огурцов, при плане 8,5. Доярка Елизавета Алексеевна Баранова за десять месяцев в среднем от каждой коровы надала по 2514 килограммов молока. Депутат районного Совета телятница Галина Митрофанова и Алексеева получила по 668 граммов среднесуточного привеса, а птичница Ольга Ивановна Данилова собрала 182

тысячи штук яиц.

После майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС прошло всего полгода. Разумеется, мы еще только на пороге тех больших дел, которые предстоит выполнять по реализации Продовольственной программы. Несмотря на внимание парткома и руководства объединения, которое уделяется совхозу, мы еще не решили целый ряд вопросов. Это, в частности, комплектация оборудованием, дальнейшее улучшение условий труда и быта тружеников сельского хозяйства. Нам нужна помочь в том, чтобы Сургутский хор-расчетный участок Ханты-Мансийской передвижной механизированной колонны № 13 своевременно ввел необходимую для совхоза польдерную систему. Не все руководители предприятий объединения должным образом помогают садово-огородным кооперативам, особенно развитию их в поселках. Эти и другие вопросы нам предстоит решить в ближайшем будущем.

Мы на пороге знаменательного события — 60-летия образования СССР. Отрадно отметить, что коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз встречает его хорошими результатами. За десять месяцев текущего года нефти добыто свыше 52 миллионов тонн, что почти на 7,5 миллиона тонн больше соответствующего периода прошлого года. Небывалыми успехами венчают свои дела во втором году пятилетки буровики объединения. Уже сейчас на их счету свыше 240 тысяч сверхплановых метров. Новый всесоюзный рекорд установлен бригадой бурового мастера В. Л. Сидоренко, пробуравив около 110 тысяч метров скважин. Уверенно идут к 100-тысячному рубежу еще три коллектива — проходчики Ю. И. Абакумова, А. А. Шукюрова и А. Д. Спицына. Есть положительное начало и в реализации Продовольственной программы, принятой на майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС. Коммунисты, все работники производственного объединения Сургутнефтегаз не успокаиваются на достигнутом, а всеми делами и помыслами стремятся к достижению новых высот.

Э. СТРЮК,
секретарь парткома
объединения
Сургутнефтегаз.

СССР-60 лет



ЕРЕВАН. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института радиофизических измерений (ВНИИРИ) занимается разработкой средств радиофизических измерений наивысшей точности. За последние десять лет в институте создано 8 государственных эталонов. Они представляют собой комплексы измерительной аппаратуры, включающие электронно-вычислительные машины. Их работа полностью автоматизирована.

Государственные эталоны позволяют повысить точность и обеспечить единство измерений характеристик антенн, использующихся в радиосвязи, радиоастрономии, радионавигации, исследованиях космоса и т. д.

На снимке: инженер Мартина Пилиосян за подготовкой государственных эталонов поля излучения антенн к работе.

Фото Э. Габриеляна (ТАСС).

Отчет депутата

Пять новых перспективных залежей нефти открыли в этом году национальные поселки округа. В частности, в поселке Угут, где разместилась Юганская нефтеразведочная экспедиция, геологами взят курс на сохранение окружающей заповедной среды, на улучшение условий жизни коренных жителей.

Отчитываясь о выполнении наказов избирателей, депутат рассказал о том, как в текущем году развивается жилищная база геологов, как строятся торговые учреждения, что намечено сделать в ближайшие месяцы и годы.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

ПОМОГ...

В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

А. В. Хрущев работает заместителем начальника Сургутского управления монтажных работ треста Электроуралмонтаж. Он как-то решил помочь своему товарищу в строительстве гаража в кооперативе № 6. И направил на работу сразу 3 рабочих из своего управления. Все трое потрудились неплохо. За один день организация из своего фонда заплатила им 64 рубля.

Факт злоупотребления служебным положением со стороны А. В. Хрущева вскоре был раскрыт. Комитет народного контроля объявил ему строгий выговор и произвел денежный начет на 64 рубля. Словом, все деньги, выданные рабочим, заместитель начальника выплатит из своей зарплаты.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Вьетнамские

нефтяники

учатся в СССР

«Вьетсовпетро». Так называется совместное советско-вьетнамское предприятие, созданное для проведения геологической разведки и добычи нефти и газа на континентальном шельфе СРВ. Оно оснащено морскими техническими средствами, строительной техникой, автотранспортом и другим оборудованием.

Чтобы выполнить стоящие перед «Вьетсовпетро» задачи, нужны высококвалифицированные кадры. В Азербайджане, где накоплен богатый опыт добычи морской нефти, уже прошли стажировку строители и монтажники из Вьетнама. Сейчас здесь учатся буровики.

Сотни квалифицированных рабочих — буровиков, эксплуатационников, машинистов — подготовлены Бакинским

профессионально-техническим училищем № 74, удостоенным вьетнамского ордена «Дружба». А

высшее и среднее техническое образование вьетнамские юноши получают в Азербайджанском институте нефти и химии и Бакинском нефтяном техникуме.

Н. ИСМАИЛОВ
(АПН).



ле библиотеки или в спортивном зале. А сегодня они — без пяти минут солдаты, защитники социалистического

Отечества. Прощание с рабочим коллективом, друзьями, родными, наставниками — это святое слово отца, матери у дверей во-

енкомата — такова добрая русская традиция. Сегодня она повторилась для будущего воина комсомольца Сергея Бездетного (на снимке), бывшего аккумуляторщика УТТ-4 производственного объединения Сургутнефтегаз, как и для многих призывников ноября-82.

«Береги мир, сынок», — напутствовала сына перед расставанием с ним его мать Галина Петровна. Трудно добавить к этим словам что-либо более весомое. Береги мир, солдат! Ведь это первооснова всего святого, что есть в нашей жизни..

А. АЛЕНОВ.
Фото А. Горюнова.

Уходят в армию ребята... Еще вчера мы видели их за станком или на строительной площадке, в читальном за-

МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ДРУГ ЗА ДРУГА

Об укреплении трудовой, производственной и нравственной дисциплины размышляет начальник специализированного управления Сургутэнергомонтажизоляции Н. И. ДЕЖИН.

Нравственные особенности социалистического общества строятся на уважении и доверии к человеку. Однако ни для кого не секрет, что еще встречаются люди, которые, пользуясь доверием товарищей по работе, допускают личную нескромность и даже встают на путь обмана коллектива, государства — очковтирательства, хищения социалистической собственности. Нетерпимость к тем, кто попирает мораль социалистического общества, наши советские законы, должна пронизывать всю общественную жизнь, а соблюдение норм общественной морали и права должно стать для каждого советского человека естественной потребностью, непреложным внутренним законом. В этом — одна из главных задач воспитательной работы.

Отмечено, что в нашем коллективе негативные явления проявляются в данный период его работы и оформления значительно реже, нежели это было раньше — до создания управления. На то имеют-

ся свои причины. Главными из них являются четкий порядок на производстве, чувство ответственности за порученное дело у руководителей, у большинства работников. Продолжается укрепление трудовой дисциплины, устанавливается нормальный моральный климат в коллективах. А когда дело ладится, все вокруг интереснее, яснее, настроение людей улучшается, они чувствуют себя сильнее и увереннее.

Деловая обстановка в коллективе, четкое выполнение заданий, сам принцип организации работы, в основе которого заложена бригадная система с полной ответственностью каждого за свой участок, простые и ясные формы соревнования, поощрения за хороший труд — все это во душе трудающимся.

Когда появляются в бригадах новенькие, много приходится с ними работать бригадиром, мастерам, руководителям участков, однако результаты нередко остаются неутешительными.

Трудно ответить на

РЖАВЧИНА

чее место. Случается, некоторые и спиртным балуются или приходят на работу после обильной выпивки.

Сначала члены коллектива бригад доделывают работу за нерадивых, вызывают к их совести, а в ответ слышат: «А вам что, больше всех надо?». Не могут такие понять, что за работу свою и товарищ все в ответе. Да и вся система аккордно-премиальной оплаты, в которой весомую долю составляют премии за высокие результаты труда каждого и бригады в целом, того же требует. Для общей пользы!

Так, впустую коллективы бригад с такими горе-работниками, как И. М. Кухарчик, М. И. Золотухин, Г. Г. Спиридоно-ва. И тогда цеховые комитеты поставили перед администрацией и профсоюзным комитетом вопрос об их увольнении. Беспокоились в бригадах не за себя и не по-

кто формально «при деле», а по существу — возле него. Выходит, человек обманывает коллектива, общество. Чаще всего такие люди охотно тянутся к спиртному, воровству и хулиганству. Своим поведением они выражают несогласие с основами нашей морали, противопоставляют себя обществу. А добросовестные труженики по какой-то странной доброте или снисходительности прощаются таких бездельников. Напрасно!

Не сомневаюсь, что в семье, в школе, в ПТУ объясняют, что такое хорошо и что такое плохо. Больше того, в старших классах правоведение преподают. К сожалению, на этом этапе воспитания мы, взрослые, нередко бываем слишком добре-ньими и называем проступок подростка мягким словом «баловство». Не заостряем его оценку до высокой гражданской ноты.

Давайте припомним: часто ли мы активны, принципиальны в вопросах улучшения трудовой, производственной и нравственной дисциплины? Мы много говорим об активной жизненной позиции советского человека, но всегда ли проявляем ее в борьбе

за всякого рода недос-татками, пережитками, с конкретными их носите-лями? Почти все мы — родители, а значит, первые и самые ответствен-ные воспитатели своих детей. Да, мы привива-ем им любовь к труду, учим беззаветно любить Родину, беречь приро-ду, приумножать ее бо-гатства, защищать нрав-ственные ценности со-ветского образа жизни. Но если дети на живом родительском примере, а работники коллекти-зов на примерах руково-дителей не увидят активной борьбы за на-ши идеалы, они не на-берутся той духовной силы, которая нужна всем нам, чтобы успеш-но продолжать строи-тельство коммунистиче-ского общества.

Нам есть о чем поду-мать, посоветоваться. И о том, что Леонид Иль-ич Брежнев назвал дис-циплиной нравственной, и о воспитании наших детей, и об этике се-мейных, служебных, со-седских отношений.

Сегодняшний разговор считаю очень полезным. Уверен, что мы еще не раз вернемся к этой жизненно важной теме, ибо она предопределяет положение человека в семье, на производстве, в быту — в самой жиз-ни.

◆ ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И
МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА
В СУТКИ

На достигнутом не останавливаться



Я В РАБОЧИЕ ПОШЁЛ

В прошлом году обком комсомола объявил ударную вахту в честь предстоящего XIX съезда ВЛКСМ по профтехучилищам области. Наш ГПТУ-17 активно включилось в соцсоревнование за достойную встречу высшего форума молодежи страны. Комитет комсомола дал группам ленинские задания, включающие в себя приложную успеваемость, активное участие в экспедиции «Моя Родина — СССР», поиск и сбор материалов для летописи училища и базового предприятия — домостроительного комбината Главзапсибжилстрой и многое другое. В итоге большой, разноплановой работы комитета ВЛКСМ училища, каждого комсомольца — домостроительного комбината Главзапсибжилстрой и многое другое. В итоге большой, разноплановой работы комитета ВЛКСМ училища, каждого комсомольца было признано победителем в областном соревновании, а в канун XIX съезда ВЛКСМ нам было предоставлено право в числе лучших комсомольских организаций Сургута участвовать в городской эстафете ударных дел. В день открытия съезда в училище распахнули двери со зданный силами учащихся музей боевой и трудовой славы ГПТУ-17.

Эти праздничные, волнующие события навсегда останутся яркими воспоминаниями о днях кипучей жизни накануне высшего форума советской молодежи. Но они и обязывают нас ко многому.

В течение отчетного периода сложился прочный костяк организаций — настоящая опора администрации, партийной

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

имеет много замечаний со стороны преподавателей. А такие случаи еще встречаются. И комитет комсомола считает своим первостепенным долгом постоянно контролировать работу кружков, заслушивать на своих заседаниях ответственных за их работу. Но одного этого мало. Поэтому активисты часто приглашают для разговора и самих отстающих. Полезными, например, стали такие товарищеские беседы активистов с Сергеем Туликиным, Аллой Ляховой, Марией Прыновой, Олегом Лейковским, Сергеем Шаговым. В настоящее время эти ребята заметно подтянулись в учебе, стали примернее в поведении. Но работы в этом направлении у нас еще много. Ведь нам далеко не безразлично, каким придется выпускник ГПТУ-17 на производство, какое по его поведению, отношению к работе сложится мнение рабочих об училище, комсомольской организации.

В октябре нынешнего года в нашем училище объявлена ударная вахта по достойной встрече 60-летия образования СССР. Это станет первым этапом наряженной, творческой работы будущих строителей в новом отчетном периоде, который мы постараемся завершить с новыми успехами в учебе, труде, общественной жизни училища.

Е. БЕКБУЛАТОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ ГПТУ-17.

Опыт социалистического соревнования в честь 60-летия образования Союза ССР еще раз подтверждает, как важны гласность, упор на инициативу трудового коллектива.

У коммунистов есть такая традиция: отдавая должное успехам, сосредоточив внимание на недостатках, думать о нерешенных вопросах. Так поступают и в нашем управлении. 11 ноября партийное бюро обсудило работу базы производственного обслуживания по обеспечению буровых бригад и бригад освоения в зимний период. Коммунисты отметили недостатки, в частности, слабую дисциплину и организованность внутри коллектива базы, низкую исполнительность. Как следствие, снижаются темпы бурения и сдачи скважин. Предложение укрепить руководство базы инициативными, творческими подходящими делу работниками получило всеобщую поддержку.

И в конце текущего месяца коммунисты намерены рассмотреть вопрос о браке, допускаемом буровиками. Уже сейчас на 1983 год назначен ряд мер по улучшению работы технологической службы. За основу этого принято следующее: надо, чтобы высокому уровню производства способствовало качественно новый уровень бурения и сдачи

скважин в эксплуатацию, надо добиться снижения непроизводительных затрат, повысить экономию всех материальных ресурсов, практическую отдачу и конечный результат каждого работающего.

Как и принято, важное значение в достижении намеченных нами рубежей мы отводим смежным предприятиям — строителям кустовых оснований, вышкомонтажникам, геофизикам, тампонажникам. К сожалению, полного согласия между ними нет: в октябре бригада С. В. Кацустина простояла по вине вышкомонтажников, а проходчики В. Д. Фомина — из-за несlassенной работы тампонажной конторы. Так что резервы есть и здесь.

На XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Если каждая партийная организация на своем участке использует все резервы, наведет должный порядок во всем, то и дела всей страны продвигнутся дальше вперед». И наш коллектив следует этой установке: досрочно выполнен годовой план по основным показателям. На достигнутом не останавливаемся: в 1983 году намерены добиться средней проходки на бригаду в объеме 60—65 тысяч метров.

Г. КИРИЛЮК,
старший инженер
отдела труда Сургут-
ского УБР-3.

Будьте осторожны!

С наступлением холода вода в реках, озерах, прудах покрылась льдом. Многие из нас с нетерпением ожидают первых выходов, мечтая на лыжах устремиться в заречные дали, заняться подледной ловлей рыбы. Детей особенно притягивают скованные зимним панцирем водоемы, обещающие много веселых и полезных развлечений.

Осенний лед до наступления устойчивых морозов обычно непрочен. Скрепленный вечерним или ночным ходом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от присасывающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя и сохраняет достаточную толщину. Переходить на льду в это время опасно.

Чтобы избежать несчастных случаев на водоемах, необходимо помнить, что безопасная толщина льда для одного пешехода — пять сантиметров, для двоих — семь-восемь, причем они должны идти на расстоянии пять-шесть метров. Такую же дистанцию надо соблюдать при встречном движении. Если же собирается группа из четырех-пяти человек, то продвигаться можно по льду, толщина которого не менее 15 сантиметров.

Лед обычно покрыт снегом равномерно, но встречаются небольшие участки, где его лежит больше. Лучше обойти это место, потому что под толстым слоем снега корка бывает тоньше, может прогнуться и треснуть.

Большая опасность и в тех местах, где вмерзли камни, воротосли или какие-нибудь преломлены. Лучше всего проходить по прозрачному льду, когда он имеет зеленоватый или синеватый оттенок.

На лыжах по зимним водоемам пелесообразнее переколоть группами, соблюдая дистанцию пять-шесть метров. Необходимо расстегнуть крепления, освободить кисти рук от петель, снять с одного плеча лямку пюкзака. Все это поможет легко освободиться от лишнего груза, если случится падение.

Любителям поплавочной ловли рекомендуется

Т. ДМИТРИУК
инструктор ОСВОДА.

брать с собой спасательные средства, для улучшения опоры класть рядом с лункой небольшую доску. По окончании рыбалки лунки необходимо обозначить ветками, чтобы они не стали «ловушкой» для других. Если случилось несчастье, нужно действовать быстро и решительно, не поддаваясь панике. Не следует баражаться и наваливаться тяжестью тела на тонкую кромку льда.

Нужно постараться освободиться от обуви, сбросив ее. Затем опереться локтями о лед и перевести тело в горизонтальное положение, при этом ноги поднимутся к поверхности воды. Это очень важно. Потом нужно осторожно вытащить на лед ногу, расположенную ближе к кромке, наклониться в ту же сторону, поворотом вытащить из воды вторую ногу и сразу же выкатиться на лед. А затем, вставая, без резких движений отползти поползти от опасного места.

При оказании помощи человеку, провалившемуся под лед, приближайтесь к нему позаком, опираясь на какой-нибудь плоский предмет — доску, шест, лестницу. Постралавшего необходимо успокоить, подать ему палку, связку ремней или шапок, куртки или пальто. В крайнем случае, если нет под руками спасательных средств, несколько человек могут лечь на лед и, приподняв ноги друг за ноги, цепочкой подтолкнуть к тонущему.

Оказать помощь пострадавшему нужно как можно быстрее, так как уже через 20-30 минут, находясь в ледяной воде, человек замерзает и теряет сознание.

Спасению нужно немедленно оказать ловчебную помощь: освободить от мокрой, холодной одежды, сделать, если требуется, искусственное дыхание, перенести в сухое и теплое белье, согреть ноги, напоить горячим напитком, растереть спиртом.

Гибель человека — это всегда большое горе, чепчопавшая утрату. Вот почему необходимо соблюдать правила безопасности на льду, если случится беда.

Любителям поплавочной ловли рекомендуется

Т. ДМИТРИУК
инструктор ОСВОДА.

Танцует «Полесье»

«Полесье» — так называется ансамбль из Белорусского города Пинска, который вот уже 25 лет языком хореографии рассказывает о своем родном крае зрителям.

В репертуаре коллектива — более 40 танцев. И все они не похожи один на другой ни по

«Сказ о Полесье», со-

стоящий из трех контрастирующих друг с другом частей, воспевающих красоту родной земли, ее людей, их труд. А хореографическая баллада «Помните» — взволнованный и торжественный реквием тем, кто отдал свою жизнь за свободу и счастье Родины в годы Великой Отечественной войны.

Сделать танцы выразительными помогают и

выдержаные в лучших народных традициях костюмы, и «участвующие» в некоторых номерах куклы и игрушки из соломки. И все же главное — движение и музыка, создающие свое кружево».

Н. БУЛДЫК
(АПН).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.



США. Пять суток днем и ночью стояли у входа в здание совета плотников 2000 нью-йоркских безработных. Они пришли сюда с надеждой получить хоть какую-нибудь работу.

Эта очередь безработных — своего рода «памятник позора» существующей в США несправедливости, при которой миллионы людей лишены самого неотъемлемого человеческого права — права на труд.

На снимке: пикет безработных. (Фотохроника ТАСС).

ЛАОС: КУРС СОЗИДАНИЯ



Создание базы национальной промышленности — одно из главных направлений народнохозяйственного развития ЛНДР. Состоявшийся недавно III съезд Народно-революционной партии Лаоса подчеркнул, что в ближайшие годы предстоит заложить основу для осуществления социалистической индустриализации страны.

Когда в 1975 году была установлена народная власть, молодая республика располагала лишь мелкими предприятиями по производству продуктов питания, несколькими мельницами, сигаретной и спичечной фабриками. Государство поставило перед трудящимися задачу создания современных отраслей промышленности. За прошедший период в этой области уже достигнуты определенные успехи, особенно в гидроэнергетике, лесном хозяйстве, деревообрабатывающей промышленности.

Большую помощь оказывают Лаосу Советский Союз, Вьетнам, ГДР, другие страны социалистического содружества. При технико-экономическом содействии братских стран построены предприятия по производству сельско-

хозяйственных машин и оборудования, тканей, одежды и т. д.

Показательны достижения прошлого года — первого года первой ла-

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

27 ноября. «Федор» — в 17, 19, 21. «Все наоборот» — в 13, 15.

«ГЕОЛОГ»

27 ноября. «Вожди Атлантиды» — в 16, 18.

«РУБИН»

27 ноября. «Крамер против Крамера» — в 12, 14, 16, 19, 21.

Приглашают

на работу:

СВЯЩЕННИКИ в БЮРО по ТРУДОУСТРОИСТВУ; УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

СУ-7 треста Сургутнефтепромстрой — машины козловых кранов, машинисты автокранов, крановщиков, машинисты трубоукладчиков, бульдозеристов, водителей 1—2 классов, слесарей-вентиляционников, экскаваторщиков, сторожей. Однокомплементное общежитие, семейческое — жилье в порядке очереди. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19, СУ-7. Ост. «ДК «Строитель».

Производственно-техническая фирма Сибирггазстрой — операторов в цех нефелинперлит, строительщиков, зав. технической библиотекой (временное), квалифицированных машинистов со спельной оплатой труда. Обращаться: ул. Северная, 60.

Сургутская транспортная контора райрыболовпотребсоюза — истопники, экономисты, газоэлектросварщики 4—5 разряда, водители, плотники. Обращаться: Московский переулок, 4. Ост. «Рынок».

Кинотеатр «Рубин» — срочно дворника. Проезд авт. до ост. «Парк нефтяников».

Строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефть — старшего инженера-экономиста, прорабов, электросварщиков, слесарей-монтажников, мастеров, главного механика. Проезд авт. № 1, 2 до ост. «Пр. Набережный» (за детским садом «Аленка»).

Тюменское ремонтно-наладочное управление специнефтезнергоремонт — инженеров КИП, инженеров по наладке химического оборудования, инженеров-теплотехников, инженеров-электриков, электромонтажников, слесарей-тепломонтажников, грузчиков-строительщиков, аккумуляторщиков, сварщиков, токарей, слесарей по ремонту двигателей внутреннего горения, автоэлектриков, газоэлектросварщиков, слесарей по ремонту автомобилей. Обращаться: п. Звездный. Проезд авт. № 4.

Сургутская таможенная контора — мотористов цементировочных агрегатов, машинистов по пементажке скважин гравийников по затариванию цемента, слесарей по ремонту автомобилей, токарей, электромонтажников, газоэлектросварщиков, машинистов котельных установок, машинистов бухгалтеров материального стола, электромонтеров, электротокарей, электролесарей. Обращаться: стройбаза ГРЭС; тел. 6-20, дополнительный — 69. Проезд служебным авт. от СУ Жилстрой до стройбазы ГРЭС.

Специализированное управление Сургутнеромонтажизоляция — финансиста, бухгалтера материального стола, электромонтеров, токарей, электролесарей. Обращаться: стройбаза ГРЭС; тел. 6-20, дополнительный — 69. Проезд служебным авт. от СУ Жилстрой до стройбазы ГРЭС.

Сургутское УТТ-4 объявляет прием трактористов с последующим обучением на курсах водителей К-700. Проезд авт. № 1 до ост. «Ул. Терешковой».

В воскресенье, 28 ноября, все магазины промтоварного центра нефтяников будут работать как в обычные дни. Вниманию покупателей торговые работники предложат товары в широком ассортименте: головные уборы, трикотаж, одежда мужская, женская и детская, обувь отечественного производства, хостовы. Посетите наши магазины!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

26 ноября в ДК «Геолог» орг. геологии проводит выставку-продажу ковровых и галантерейных изделий. Просим посетить выставку.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в районе городского ГАИ и однокомнатную в районе НГДУ на трехкомнатную квартиру (желательно в районе НГДУ). Обращаться: ул. Северная, 60.

МЕНЯЮ трехкомнатную кооперативную квартиру в г. Перми на трехкомнатную или четырехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: НГДУ, проезд Стройтелей, 3, кв. 12 (после 20 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Татарбунары Одесской области на двухкомнатную или однокомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-19-47 (после 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 9а, кв. 60 (после 18 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта (имеется телефон) в г. Надыме на равнопоченную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Сосновый, 8, кв. 21.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на равнопоченную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 63; тел. 2-01-55 (в любое время).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Бажова на равнопоченную в любом микрорайоне. Обращаться: пр. Сосновый, 2, кв. 73 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной пропаганды — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-42-89, директор типографии — 2-52-08.